

我们一直在努力  
——记两次获得市优秀团支部称号的06会展A班

忆往昔峥嵘岁月稠，看今朝责任在肩头。近日，从杭州市团委传来喜讯，我们06会展A班团支部又一次被评为杭州市优秀团支部，这是我们班级2007年5月被评为杭州市优秀团支部以来，再次获此殊荣。

这项荣誉凝结了我们班全体同学的汗水和努力，是对我们班级近两年来成绩的肯定，两年来，我们在学院团委的指导下，在班主任老师的带领下，在团支部全体团员的配合下，结合学院的“职业人”培养方案，从会展专业的特色出发，开展了一系列的有意义的团队活动和公益活动，打造了特色鲜明的班级风貌和团支部风采，结合两年来的工作，我想谈一点经验。

## 一、巩固组织工作，加强团员青年的思想政治工作

团支部积极组织团员学习党团知识，提高团员的思想觉悟，推荐优秀团员参加党校学习，鼓励团员积极向党组织靠拢。目前全班团员递交入党申请书的已达97%，全班50%以上的同学参加过党校学习并结业。班级现有三名预备党员，另外三名同学正在发展中。

## 二、注重培养团员青年的责任心和爱心

1. 积极培养团员的社会责任感。上学期，我团支部先后两次前往下沙阳光小学开展结队活动，通过赠送学习用品和开展文艺表演等活动奉献我们的爱心，培养团员青年的社会责任感；年初参加了《青年时报》主办的为杭过年大学生献爱心的公益活动，用卖报所得为贫困大学生献上一点微薄之力。

2. 积极培养团员的爱心。人与人的交谈讲一个“情”字，一名大学生，首先应该是一个有情有义的人。近年来，我团支部先后向印度洋海啸地区、浙江省淳安县贫困小学捐款共计600多万元人民币的爱心善款。上学期有5人次参与了无偿献血活动；本学期我们积极响应工商银行红十字分会的号召，在“献爱心大型游园活动”中组织同学进行募捐，奉献一片真心；在汶川大地震捐款活动中，全班同学慷慨解囊，共捐出2670元，这些都充分反映了团支部的组织能力和团员高尚的思想品德素质。

## 三、积极参加实践实习，丰富校园文化活动

1. 积极参加各项实践实习，为社会多作贡献。我班同学积极参与到专业展会的志愿者服务工作中，两年来参加了第十届西湖艺术博览会、房博会、农博会、动漫节等相关展会的志愿工作。用专业知识服务于社会、服务展会，发挥我们自身的专业优势，既锻炼了能力，又增长了才干。在暑假里，我班黄振等同学参加了学院组织的暑期社会实践活动，因成绩突出被评为“浙江省暑期社会实践先进个人”，成为大家学习的榜样。本学期我们还参与了2007年全国成人高考阅卷工作，圆满完成任务，赢得了省考试院领导和学院领导的一致好评。

2. 课余时间积极开展团队活动，丰富校园文化活动。团支部先后策划实施了“我的大学我的梦”，“唱响新年，展现风采”、“会展礼仪之我见”等团日主题活动，把我们翻新的梦想与希望通过歌曲、人生AB剧、会展礼仪等形式充分展现出来，为展示自我搭建了一个平台，同时通过活动增强了班级凝聚力和战斗力。

3. 是的，这些年来，我们一直在努力，今后我们06会展A班团支部将继续保持自身优势，不断总结，提高，继续发挥团支部及青年团员的热心、爱心、有志之心，齐心协力继续服务社会，为团的建设作出应有的贡献！

（06会展A班班主任 韩萍）



## 我们是小小普查员

为期一个多月的第一次全国污染源普查活动落下了帷幕。我们外经系青年志愿者大队的20名志愿者也积极地加入了这个队伍，协助白杨街道城管科的工作人员开展普查工作。一个多月后，经过短期培训，我们领到了普查员证并正式“上岗”了，我们首先在常住人口密集的月雅苑、香樟里、大北高沙等六个社区进行了广泛宣传，并为每位普查对象发放了《致全国污染源普查对象的公开信》和调查表格，分批指导普查对象们如何根据实际情况正确填写普查表格，

（07英语C班 谢雪霞）

洋洋连篇，秀出真我风采  
第二届“寝室杯”英语口语大赛决赛纪实

中国学生学英语，最头痛的问题就是开口。由于缺乏语言环境，很多学生学了多年英语仍是“哑巴”；为了激励学生开口说，营造学习英语的氛围和环境，近，第二届“寝室杯”英语口语大赛拉开了帷幕，各路高手亮出绝活，一决高下。

我看完了整场比赛，最大的感受是每一位选手都充满着自信，在赛场上展示了最好的自己，并将口语表达能力发挥得淋漓尽致：《孔雀东南飞》在悠悠的背景音乐中上演了现代版的罗密欧与朱丽叶的悲欢离合；《荆轲刺秦王》吟诵着“大江东去，淘尽千古风流人物。真正顶天立地，满腔热血，一声声保重，一声声珍惜，四川加油，中国加油，我们永远在一起……”

英语口语大赛一方面培养了学生用英语交流的能力，让平时很多不敢说英语的同学大胆开口，另一方面也丰富了学生的课余生活，让英语学习变得鲜活了起来。（基础部 沈晚笑）

## 我们骄傲，我们身在07食品班

一年前，因为共同的梦想，我们37个人从四面八方来到了育英，而如今，到育英已经快一年了，一年的风霜雨雪，一年的春华秋实，我们都全心全意地在为了这个家而默默努力，在班级文化建设过程中，我们携手走了过来，这一年在每个人的心里多少都会留下些许印迹，或开心，或烦恼、或成功、或失败、或前行，或后退，无论怎样，我们每个人都这样走过了。

我们共同生活在07食品班这个大家庭中，为了共同的目标而努力奋斗，我们在这个班级中感受到了团结、热情、踏实的班风和学风，我们遇到了学习和生活上的困难，大家都伸出手援手，这是团结的力量，这是凝聚的力量。

（07食品班 任伟杨）

## 首届班长、团支书培训班结业

经过两个多月的理论及实践培训，我院首届班长、团支书培训班于5月23日在一楼报告厅举行隆重的结业典礼。学院党委副书记、副院长周治斌、副院长陈六明在会上指出，学生干部是优良校风的引导者、优良班集体的凝聚者，优良学风和行为规范的示范者。先进文化活动的组织者和参与者。通过培训，能对班集体的建设和学院的学风建设提供新方法和新思路。

（学生处 沈孟捷）

2008年6月

浙江育英职业技术学院报



厚德载物 自强不息

第6期  
(总第90期)  
2008年6月

浙江育英职业技术学院主办  
网址：www.zjyyc.com  
邮箱：zjyycyb@126.com

本期共八版

## 与班级共成长

4月份以来，我参加了学生组织的全院班长、团支书培训班，培训班所传授的管理经验，不但通俗易懂，而且将理论与每个班级存在的实际问题结合到一起，进而使大家能够更好地进行班级管理工作的开展。作为一名班长，这样的培训使我受益匪浅。

通过这次的培训，我懂得了带好一个班级要“实”。从班级的管理需求、班级素质的现状出发，讲实例，求实效。人们常说：“班长是兵头将尾”。班长作为一班之长，不仅要完成自己岗位规定的工作任务，又要组织和管理班级的正常工作，带领团委完成领导和老师交办的各项任务，这就要求我们做事情不能浮躁，要踏踏实实。凡事都举一反三，找出班级管理的新思路、新办法，进而提高班级管理水平。

第二，带好一个班级要“严”，“严”就是严肃纪律、严格管理、严格考核。班级工作有其工作的严肃性，班长要善于组织、敢于管理，在工作中提高管理水平；鉴于班级的事务的复杂性和琐碎性，因此要在工作中制定严格的奖惩制度；同时引入竞争机制，这些都是开展班级活动的前提条件。

第三，带好一个班级要“团结”。一个领导者领导力越强，越是能让他人发挥更大的价值，一个领导在完成任务中担负的事务性工作越多，领导力越弱。我也在常常思考如何才能做一个领导力强的班长，通过这次培训，我认识到，作为班长，不能只当“孤胆英雄”，不仅自己要能出色地完成任务，还要使班委成员个个会干，个个愿干。这就要求班长在工作中重视对个人魅力以及领导才能的培养。

班级建设无小事，作为一名班长，我愿与06物流A班共同成长，为建设和谐班级，建设和谐校园作贡献，也为早日成为具有优秀品质和技能的合格职业人而努力。

（06物流A班 叶敏剑）

## 夸夸我们外经系学生会艺术团

外经系学生会艺术团是全院最大的艺术团之一，她由一群热爱舞蹈、音乐、歌剧的年轻人组成。时光流转，一届又一届的学生在这里绽放出他们如火的青春，一次次用激情点亮了青春的舞台。如今，梦想还在延续。

去年11月，艺术团进行了换届和整合，这半年多里，在学生会主席李烨、文艺部部长吕玲玲和艺术团团长朱晓丹的精心管理下，艺术团有了新变化。我们成功申请到了舞蹈房，大家这下可以静心训练了。一到课余时间，我们就到房间里换上自己心爱的舞蹈鞋，压腿或是转上几个圈，律动的节奏，飞旋的身姿，队员们用心跳出青春的风采。

我们的汗水没有白流，我们的辛苦没有白费，院元旦晚会上留下了我们的身影，科技文化节会有我们的舞姿，外经系才艺大赛，外经系主持人大赛等等活动，我们都是积极参与，用我们自己的方式，把青春和美丽带给大家。我们的礼仪队在贺主任和吴书记老师的帮助下，还参加了许多对外活动，比如杭州市电力局运动会引导、凯旋街道德的礼仪活动等等，这些社会实践丰富了我们课余生活，让我们拥有了更多展现自己的平台。

热爱艺术的我们在这里相识相遇，相知相聚，我们在集体活动中互相学习进步。艺术团也在我们的努力下不断成长，这些成绩离不开广大学生干部的辛勤努力，举办班长、团支书培训班的目的是要进一步提高学生干部的工作水平，更好地发挥学生干部的模范带头作用，是学院培养合格职业人的重要要求。

（外经系学生会艺术团）

## 浙江育英职业技术学院2008届毕业生毕业



含英咀华，最难忘寒窗苦读；传道授业，长相忆育英情结。6月13日上午，我院在体育馆隆重举行了2008届毕业生毕业典礼。院领导孙平、周治斌、姚钟华、陈六明、黄爱平和各职能部门负责人、各系党总支书记以及1650名2008届毕业生汇聚一起，共同祝贺2008届毕业生圆满完成学业。

上午9点半，毕业典礼在雄壮的国歌声中拉开帷幕。院党委副书记、副院长周治斌和副校长姚钟华分别宣读了省级、院级优秀毕业生表彰文件，陈鹏等50名同学获得2008届浙江省普通高等学校优秀毕业生称号，潘雷等101名同学获得2008届院级优秀毕业生称号。

学院领导为优秀毕业生颁发了证书。院党委书记洪致平发表讲话。院党委书记洪致平代表学院党政领导和学院全体师生员工向圆满完成学业并顺利就业的2008届全体毕业生表示热烈的祝贺，他说，在育英的三年时间里，大家圆了大学之梦，也得到了成长，同时见证了育英的发展，1000多个日子，我们共同走过，这是每个同学人生中一段重要的经历。他勉励广大毕业生：第一，要继承和发扬育英学院“勤学报效、自强不息”的校训，不畏挫折和失败，勇往直前。第二，走上岗位，要脚踏实地，从小事做起，大家走向社会迎接新的挑战，“想当经理，就要从员工做起”，脚踏实地是成功的关键。第三，走进社会要学习学习再学习，当今社会处在全球化、信息化、网络化的时代，学校学习只是人生学习的一部分，对于学习型的社会我们要与时俱进，终身学习。第四，离别母校，友谊天长地久。同学情、师生情、母校情是一生中最真挚最纯真的情谊，希望大家牢记这份情谊。最后，为了表达这份感激之情，洪院长提议全体起立，全体毕业生为表达对父母的养育之恩，对老师的教导之恩、对国家培养之恩，对国家的阳光之恩以及对同学的同窗之谊的感谢五次深深地鞠躬。

外经系教师娄晶璐、06环艺A班俞雪飞，分别代表全院师生致赠2008届毕业生。05空乘A班曹晓青作为毕业生代表上台发言，她深情回顾了大学三年的点点滴滴，表达了对学院和老师的感激之情，并祝愿学院越办越好，并表示将努力报效祖国。毕业生代表把一份份精心准备的礼物献给母校，表达了对学校的眷恋与感谢。

毕业典礼后，毕业生们从学院党政领导和老师手中郑重地接过毕业证书，惜别母校。他们是育英学院第七届毕业生。三年育英生活，铸就了他们良好的道德品质和出色的职业技能，他们以99.65%的就业率（签约率97.63%）又一次向社会证明了育英学院人才培养的过硬质量。

铭记校训精神，肩负社会责任，1650名2008届毕业生踏着青春的步伐，迈向新的征程。1650名育英学子将开启新的人生篇章！（宣传信息中心）

## 11门课成为首批院级精品课程

课程建设与改革是提高教学质量的核心，也是教学改革的重点和难点。根据教育部《关于全面提高高等职业教育教学质量的若干意见》（教高〔2006〕1号）及学院《2008年校政工作要点》的要求，学院在“职业人”培养方案的新课程体系初步建立的基础上，今年启动精品课程建设项目。经学院教学工作委员会审议并报院长办公会议批准，11门课程成为首批院级精品课程。

院级精品课程体系的建立，将有效激发全院教师的科研意识和质量意识，相辅相成，提升了课程改革的积极性。从而带动学院教学改革工作迈上坚实的第一步。（教务处）

褚军被评为省高校图书馆年度先进工作者

近日，从浙江省高校图书情报工作委员会传来消息，我院图书馆褚军老师被评为“浙江省高校图书馆工作先进个人”。褚军在今后的工作中不断努力，开拓创新，使各项工作更上新台阶。

（图书馆 邓松如）

## 育英学院报

Yu Ying Xue Yuan Bao

寻找足迹 重温誓词 坚定信念 高举旗帜  
我院在嘉兴南湖举行纪念建党87周年暨党建工作先进表彰大会

本报讯 6月28日，我院党组书记洪致平发表讲话，他说，今天在南湖圣地举行这样的纪念活动有着特别重要的意义，我们在这里重温入党誓词，就是要坚定我们的理想信念，党员是一种荣誉，更是一种责任，我们要牢记自己的使命，为了党的事业忠诚奉献，在教育教学和育英发展过程中，发挥先锋模范作用。全院各级党组织和全体党员要以科学发展观为指导，以党建工作的新成就，推动全院的可持续发展作出新的贡献。

烟雨朦胧中的南湖“轻烟漠雨疏疏”，在重檐飞翼的烟雨楼前，两棵银杏树苍劲挺拔。在87年前，在湖光中一只轻轻摇动的普通游船上，召开了中国共产党第一次代表大会，中国革命的红船由此起航。南湖，载入中国革命的史册；南湖，也铭刻着育英人的荣光，两年前，在这里学院党委书记被授予“浙江省先进基层党组织”的崇高荣誉，今天的南湖必将为育英党员增添新的动力，育英将奋力向着新的征程迈进！（党办 段钢）



南湖烟波荡漾着育英党员铿锵的誓言。赵林摄

## 我院隆重举行国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金颁发仪式

本报讯 6月12日，国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金颁发仪式

意义上对在校大学生的最高奖励，获奖者应以感恩的态度，报答祖国和人民的关怀、学院和教师的培养。

洪致平院长用“自信、尊重、责任、成熟”这八个字勉励了在座的全体师生。自信是一个人、一个学生、一名职业人立人基本态度，是在面对困难不气馁、面对成功不骄傲的态度，只有自信的人才能迎接生活，迎接失败与成功的挑战。尊重是处理人与人关系的基本准则，尊重是一种认识，也是一种行为，尊重是做人必备的素养，尊重他人也就赢得了对他人的尊重。责任是一个人、一个学生、一名职业人活着的基本意义，子女有孝顺父母的责任，学生有努力学习的责任，老师有教育的责任，国家有维护社会稳定的责任，承担责任是为人、为社会、为国家、为民族、为人类的最高责任。

张贵民主持宣读了奖学金发

放文件，06文管班程程鸿、06环艺班洪平、06营销B班罗亚萍分别代表国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金获得者以及各系师生参加仪式，仪式由学生处处长张贵民主持。

陈六明副校长宣读了奖学金发

放文件，06文管班程程鸿、06环艺班洪平、06营销B班宣晓庆、06物流A班祝慧虹和06信管A班潘玉琴等50名同学获得国家奖学金，612名同学获得国家励志奖学金，612名同学获得国家助学金。

院党委书记、院长洪致平对奖学

金获得者表示了热烈的祝贺。他说，这是我国首次以国家的名义在普通本科院校、高等职业院校和高等专科院校中设立奖学金，旨在激励在在校大学生努力学习，全面发展，这是国家要今后的学习和工作中再接再厉，自强不息，做一名合格的职业人，承担起时代赋予的重任。

据悉，本次国家共下拨我院国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金177万余元，这也是国家教育公平性原则在民办高职教育方面的体现。

洪致平院长表示，将增强民办高职学生为国家、为社会努力学习的责任意识，促进他们努力地把自己培养成国家需要的合格建设人才。（本报记者）

## 《外贸出口跟单实务》被评为教育部重点建设课程

近日，从教育部高职高专经济类专业教学指导委员会传来喜讯，我院

外经系毛卫娟老师的《外贸出口跟单实务》课程被评为2008年度教育部高职高专经济类专业教学指导委员

会重点建设课程。（外经系 赵卓）

## 我院网球队省大学生网球锦标赛创佳绩

2008年浙江省大学生第三届时球锦标赛将于5月25日至31日在浙江大学紫金港校区举行。我院网球队在比赛中奋力拼搏，获得乙组团体第4名、女子双打亚军、男子双打第八名。

名的优异成绩。这是我院建院10年来参加全省大学生网球比赛获得的最好名次。

本届网球锦标赛由浙江省教育厅、浙江省体育局主办，浙江大学承

办，浙江省大学生网球协会协办，全省40余所高校48支参赛队的400名运动员参加甲、乙、丙组的角逐，参赛队数、参赛人数和竞争激烈程度都为历年比赛之最。（基础部 俞晓婷）

● 5月22日~24日，院社团联合会召

开第三次社团代表大会，大会选举了新一届社团联合会代表。

● 近日，我院信息技术系主任

秦学礼被浙江省计算机软件考试委员会聘为委员。